

Поддержать то, что имеем, —

призывают библиотекари Кузнецка

Ежедневно более восьмисот человек приходят в муниципальные библиотеки: кто за нужной книгой, кто прочитать свежие газеты, найти при помощи СПС «Консультант плюс» или «Гарант» необходимую информацию, получить консультацию юриста или посетить заседание клуба «Наш сад и огород».

Главная цель любого библиотечного учреждения — обеспечение свободного доступа населения к информации. Сам факт существования библиотек в городе не означает реализацию права человека на информацию. Оно существенно ограничено бедностью библиотечного фонда и отсутствием актуальной литературы. Впервые за последние далеко не самые благополучные 10-15 лет не оплачена подписка на периодические издания. А ведь библиотека — единственное общедоступное учреждение, которое предоставляет населению города возможность ежедневно знакомиться с прессой.

Скудное финансирование муниципальных библиотек не позволяет в достаточной мере соответствовать сегодняшним читательским запросам. Наши читатели все чаще выражают недовольство фондом и уходят разочарованными.

Кроме важнейшей задачи полноценного комплектования — основы основ организации

библиотечного обслуживания, перед учреждением стоит серьезнейшая проблема содержания помещений семи муниципальных библиотек. Почти каждому требуется ремонт. Но особую тревогу вызывает состояние библиотеки-филиала №9, что в Западном микрорайоне. Успехи в экологическом просвещении населения этой библиотеки хорошо известны далеко за пределами Пензенской области. Но на протяжении пяти последних лет деятельность этой библиотеки в зимний период буквально парализуется: в холодном январе этого года температура в читальном зале опустилась до 3 градусов. Много лет протекает крыша, выработан ресурс охранно-пожарной сигнализации. Встает задача сохранения здания.

Требование времени — компьютеризация библиотек. На это также требуются немалые средства. А пока 90 процентов всех имеющихся в муниципальных библиотеках компьютеров и копировальных аппаратов появились благодаря успешной деятельности сотрудников по грантосоискательству и благодаря благотворителям.

Библиотекари вправе ждать от властей принятия серьезной программы по компьютеризации библиотек и подключению каждой к Интернету.

Мы хорошо понимаем, что со вступлением в силу ФЗ № 131 «Об общих принципах органи-

зации местного самоуправления в РФ» финансовое положение не только библиотек, но и всех учреждений культуры города не улучшится, скорее — наоборот, несмотря на то, что в ст. 16 закон четко определил вопросы местного значения городского округа: «организация библиотечного обслуживания населения библиотеками городского округа, включая комплектование библиотечных фондов».

Нам видится, что в этих сложных условиях переходного времени, когда у местного бюджета слишком мало средств, все усилия должны быть направлены на сохранение и поддержку имеющихся учреждений культуры, доказавших свою состоятельность и востребованность, их материально-технической базы.

Поэтому развернувшаяся в СМИ кампания о необходимости продолжения строительства в ближайшие годы «Театрограда» вызывает у нас некоторое недоумение и тревогу. Ведь известно, что сегодня любая финансовая поддержка из федерального центра возможна лишь на условиях софинансирования. А это значит, что и тот незавидный кусочек бюджетного пирога, предназначенный кузнецкой культуре, будет отнят у библиотек, музея, парка и пр.

**По поручению коллектива
Л. КУЛАХМЕДОВА,
директор МУ «Кузнецкая ЦГБ»**